
VERBALE N. 5 

 

Il giorno 11/02/2026 alle ore 17.00 il Consiglio di Istituto si riunisce in modalità online per discutere il 

seguente o.d.g.: 

 

1. Approvazione verbale seduta precedente. 

2. Disponibilità spazi sportivi scolastici: integrazione. 

3. Nomina componente Comitato Valutazione. 

 

 

 

Oltre alla Dirigente scolastica, prof.ssa Lucia Mastropierro e al primo collaboratore M. Antonietta Ceci  

sono presenti:  

Rappresentanti dei genitori: Ciani Tiziano. 

Rappresentanti dei docenti: Ruffini Alessandra, Simeoni Francesca, Marchesiani Miriam, Oddo Simona, 

Vallone Sonia, Liberatori Alessandra. 

Rappresentanti ATA: Veccaro Giovanna, Di Giamberardino Angela. 

 

Il Presidente saluta e lascia la parola alla Dirigente scolastica che dichiara aperta la seduta, verbalizzata 

dalla prof.ssa Alessandra Ruffini.  

 

1. Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità con delibera n. 21. 

 

2. La DS informa che, dopo aver risposto (e-mail prot. 402/2016 del 14/01/2026) alla richiesta del 

Municipio in merito all’ utilizzo degli spazi sportivi scolastici fornendo i nomi delle Associazioni 

che usufruiscono delle nostre palestre e quelli dei rispettivi rappresentanti legali, ha ricevuto una 

richiesta di integrazione della disponibilità a concedere tali spazi. Il Consiglio di Istituto, essendo 

i locali sportivi dei nostri plessi indisponibili in orario pomeridiano perché già concessi, decide di 

dare disponibilità per la fascia serale secondo i seguenti orari: 

✓ plesso di via di Torrenova 147: ore 21.00-22.30 

✓ plessi di via Merope e via Calimera: ore 20.00-22.30 

 

La Dirigente, in risposta alle domande dell’insegnante Vallone e della prof.ssa Ruffini, precisa che 

sulla base delle indicazioni dell’Ente proprietario (il Comune di Roma), non ci si può esimere dal 

concedere tale disponibilità, ma al tempo stesso sottolinea che, qualora i locali vengano assegnati 

in seguito al bando che il Comune predisporrà, si vigilerà sul loro corretto ripristino dopo l’utilizzo 

in orario serale.  

La disponibilità, a seguito della richiesta del Comune, degli spazi sportivi dell’I.C. via Merope nella 

fascia oraria serale (plesso di via di Torrenova 147 ore 21.00-22.30; plessi di via Merope e via 

Calimera ore 20.00-22.30), è pertanto approvata all’unanimità con delibera n. 22. 

 

3. La Dirigente, accettando le dimissioni di Sonia Vallone dal Comitato di Valutazione (prot. 

1767/2026), presentate per motivi personali e perché, queste le sue parole, è molto apprezzabile 

ed opportuna la rappresentanza equa e bilanciata di tutti gli ordini di scuola all’interno del 

Comitato, propone il nome di Daniela Stravino della Scuola dell’Infanzia. Le docenti Vallone e 



Ruffini confermano che tale scelta è nel segno della linea che l’Istituto ha sempre seguito, 

sebbene, come specificato dalla DS, né la normativa né il Regolamento di Istituto lo richiedano. 

La nomina di Daniela Stravino quale membro del Comitato di Valutazione è approvata 

all’unanimità con delibera n. 23. 

 

 

Non essendoci altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 17.45. 

 

Il segretario                                                                                                                               Il Presidente          

Tiziano Ciani                                                                                                                                                                  

                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                        


